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Цель: продолжать развивать знания детей о защитниках Отечества

Задачи:

Образовательная- Закрепить знания детей о нашей стране, о видах, о родах войск. 

Развивающая- развивать словарный запас, правильно строить предложения, отвечать полным ответом

Воспитательная воспитывать бережное отношение к старшим, друг другу, 

вызывать у детей положительные эмоции

Методы работы: игровые, наглядные, практические, словесные

Оборудование: картинки-отгадки, видеопроектор для просмотра презентации, карточки-пазлы.
Предварительная работа:

Рассказать, что мы живем в стране, которая называется Россия. Россия - это наше Отечество. В нашей стране есть армия, как и в других странах. В армии служат солдаты, моряки, летчики, пограничники. Их называют защитниками Отечества. В России есть праздник нашей армии – День защитника Отечества.  Он отмечается 23 февраля.

Ход НОД

День такой у нас один –

Праздник мальчиков, мужчин.

Отмечает вся страна –

Двадцать третье февраля.

Этот день все знать должны –

День защитников страны.

В армии есть различные рода войск — такая армия сильная: она может защитить свою страну и на море, и на суше, и в воздухе. Лётчики защищают небо; пехотинцы – сушу; моряки – море.Для знакомства с родами войск предлагается отгадывание загадок.

Он на страже рубежей, День и ночь в дозоре.

Охраняет он страну,  От беды и горя.

Друг – собака у него,Он в стрельбе отличник.

С автоматом на плече Это - … (пограничник).

Пограничники – это солдаты, которые охраняют границу. Они первыми встречают вражеские войска, когда переходят границу. Пограничники, как и все военные, являются защитниками нашего Отечества. В пограничном отряде есть проводник с собакой. Собака помогает пограничникам, идёт по следу. 

Военно – морской флот. Морские просторы нашей Родины защищают военные корабли. Там служат моряки, среди них есть и капитаны. Это командиры корабля, они в ответе за весь корабль. Большие надводные корабли оснащены пушками, зенитками, ракетами, бомбами. Они могут защищать нашу Родину на воде. 
Он на мостике стоит

И имеет грозный вид,

Управляет кораблём,

А бинокль всегда при нём. (капитан)

Военно – воздушные  войска.
В небесах стальная птица –

Она быстрее звука мчится.

В кабине штурман и наводчик

Ведёт её военный … (лётчик).

Вопрос-ответ, кто такой десантник?

Военно – воздушные силы готовы защищать в случае необходимости наше Отечество с воздуха. Лётчики – члены экипажа самолёта или вертолёта – должны не бояться высоты и уметь в критической ситуации брать ответственность на себя.

Сухопутные войска.
Снова в бой машина мчится,

Режут землю гусеницы,

Та машина в поле чистом

Управляется ...(танкистом)

Можешь ты солдатом стать

Плавать, ездить и  летать,

А в строю ходить охота -

Ждет тебя, солдат, ...(пехота)

В сухопутных войсках служат пехотинцы, артиллеристы, ракетчики, танкисты. Танки – самоходные машины на гусеничном ходу, что позволяет им проходить по любой местности. Танки снабжены пушками и пулемётами.  Ещё в сухопутных войсках служат связисты, минёры, военные строители.

физкультминутка 1

Раз, два, дружно в ногу,

Три, четыре, твёрже шаг.

На парад идут солдаты

И чеканят дружно шаг.

Далее беседа- "Но ведь сейчас нет войны, зачем же нужная армия в мирное время?". Вывод: армия всегда должна быть готова к тому, чтобы отразить нападение врагов.

А что же делают солдаты в армии в мирное время? - Солдаты тренируются.

Как солдаты тренируются? - Солдаты должны быть сильными, смелыми, крепкими, здоровыми, мужественными.

Просмотр иллюстраций и презентации, рассказывающие о буднях армии:

Что делают солдаты на картинках?  (Занимаются в спортивном зале, поднимают штангу, подтягиваются на турнике). Зачем это нужно? (Чтобы быть сильными). 
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А что делают солдаты здесь? (Учатся стрелять).
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Зачем это нужно? (Чтобы быть меткими во время боя).
А вот на этих картинках полоса препятствий:
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Что здесь делают солдаты?  (Бегут по бревну, перелезают через высокую стену с окнами, стреляют, перепрыгивают через глубокую яму, проходят через огонь).
Зачем они тренируются?(Чтобы быть выносливыми во время боя и легко преодолевать различные препятствия).
Дидактическая игра «Один – много».

Танкист – танкисты – много танкистов; лётчик – лётчики – много лётчиков; моряк, солдат, воин, герой, ракета, шашка, пилотка, пехотинец, десантник, пограничник.

Вопрос-ответ

Кто служит на танке? ( танкисты).
Кто служит на границе? ( пограничники).
Кто летает на вертолете? ( вертолетчики).
Кто служит в ракетных войсках? ( ракетчики).
Кто служит на подводных лодках?  ( подводники).
Кто служит в военной авиации? ( военные летчики). 
Как называется солдат, у которого нет военной техники? (пехотинец).
Загадки:
Подрасту, и вслед за братом,
Тоже буду я солдатом,
Буду помогать ему,
Охранять свою ...    (страну)
 

Брат сказал: "Не торопись!
Лучше в школе ты учись!
Будешь ты отличником -
Станешь ...    (пограничником)

Моряком ты можешь стать, 
Чтоб границу охранять
И служить не на земле, 
А на военном ...    (корабле) 

Самолет парит, как птица,
Там - воздушная граница.
На посту и днем, и ночью,
Наш солдат - военный ...(летчик)

Снова в бой машина мчится,
Режут землю гусеницы,
Та машина в поле чистом,
Управляется ...    (танкистом)
 

Можешь ты солдатом стать,
Плавать, ездить и летать,
А в строю ходить охота –

Ждет тебя, солдат, ...(пехота)

Любой профессии военной,
Учиться надо непременно,
Чтоб быть опорой для страны,
Чтоб в мире не было ...    (войны)

Физкультминутка 2
 (Представили, что мы летчики, полетали)
Руки сделали в разлет – получился самолет.
Мах крылом туда – сюда,
Делай раз и делай два.


Руки в стороны держи.
И на друга посмотри.
Опускайся быстро вниз,
На посадку ты садись.

Дидактическая игра "Что лишнее и почему?"
Ракетчик, вертолетчик, футболист.

Самолет, танк, парашютист.

Автомат, пистолет, танкист

Подводник, артиллерист, корабль.

Двигательная разминка «Чтобы Родине служить, надо сильным, ловким быть!»
1.Соревнование в отбивании мяча о пол.
2.Постоять на одной ноге, затем на другой, не теряя равновесия.
3.Померяться силами: дети становятся парами друг против друга, ноги на ширине плеч, ладони соединяют в зеркальном отражении. Надавливая с силой на ладони, друг друга, необходимо устоять на месте, не отрывая ног от пола. 
Ради мирной жизни на родной земле достойно несут свою нелёгкую службу российские воины. 

Разучивание стихотворения:

День нашей Армии сегодня,

Сильней её на свете нет.

Привет защитникам народа

Российской Армии Привет!

Родная армия сильна,

В боях непобедима.

На страже Родины она

Стоит несокрушимо.

***

В наше время День защитника отечества празднуют не только военные и

бывшие солдаты. За почти сотню лет существования 23 февраля из Дня

Красной Армии превратился в своеобразный общемужской день и отмечают его

 даже те, кому еще попросту рано задумываться о службе в армии. 
Рефлексия - пограничники, лётчики, моряки и другие военные – это военнослужащие Российской армии. Наша армия не нападает, а защищает и российских военных справедливо называют защитниками.

 В армии служат самые достойные, сильные, мужественные и смелые. Служба в армии – почётная обязанность каждого российского мужчины. 
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